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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування  

показників  

Галузь знань, спеціальність, 

освітній ступінь 

Характеристика  

денна форма 

Загальна кількість 

кредитів – 4  

 

Годин – 120 

 

змістових модулів – 2 

Галузь знань 

D «Бізнес, адміністрування та 

право»___ 

Обов’язкова 

Спеціальність  

D3 «Менеджмент» 

 

Рік підготовки: 

1-й 

Семестр 

1-й 

Лекції 

Рівень вищої освіти: 

Третій (освітньо-науковий ) 

  

16 год. 

Практичні 

16 год. 

Лабораторні 

- 

Самостійна робота 

88 год. 

Індивідуальні завдання:  

- 

Форма підсумкового 

контролю: 

Екзамен 

 
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета: формування у здобувачів освітньо-наукового ступеня «Доктор 

філософії» системного, критичного та міждисциплінарного наукового мислення 

і комплексу спеціалізованих знань щодо еволюції, методологічних засад і 

прикладного інструментарію сучасних теорій і концепцій менеджменту, а також 

розуміння закономірностей об’єктно-суб’єктної взаємодії в управлінні 

складними соціо-економічними системами, здатності до концептуалізації 

управлінських процесів і розроблення інноваційних моделей менеджменту в 

умовах глобалізації, цифровізації та сталого розвитку. 

Завдання:  
• систематизація та критичний аналіз класичних і сучасних теорій та концепцій 

менеджменту, визначення їх еволюційної логіки та впливу на формування 

управлінських парадигм; 

• дослідження методологічних основ менеджменту як науки, включаючи 

категоріальний апарат, принципи, функції та закони управління в контексті 

розвитку складних організаційних систем; 

• набуття вмінь здійснювати наукове обґрунтування управлінських рішень на 

основі інтеграції теоретичних концепцій і прикладних моделей менеджменту; 

• засвоєння підходів до формування та трансформації організаційних систем, 
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зокрема в умовах невизначеності, ризиків і динамічних змін зовнішнього 

середовища; 

• формування навичок концептуального моделювання процесів управління, 

організаційного дизайну та розвитку управлінських інновацій; 

• набуття компетентностей у сфері аналізу та синтезу управлінських теорій для 

дослідження міжсистемної взаємодії та забезпечення ефективності 

функціонування соціо-економічних систем; 

• розвиток здатності до проведення самостійних наукових досліджень у галузі 

менеджменту з використанням сучасних теоретико-методологічних підходів. 

 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів таких 

компетентностей: 

Загальних (ЗК): 

ЗК 1. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 4. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері менеджменту на 

основі системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із 

дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності. 

Спеціальних/фахових (СК):  

СК1. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у менеджменті і дотичних до нього 

міждисциплінарних напрямах. 

СК3. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у сфері 

менеджменту в закладах вищої освіти. 

СК5. Здатність до розробки технологій обґрунтування управлінських 

рішень в менеджменті з використанням сучасного інструментарію штучного 

інтелекту, інноваційних методів формування дизайну комунікативного профілю. 

СК7. Здатність виконувати аналітичний моніторинг розвитку соціально-

економічних систем та управляти формуванням ціннісного потенціалу 

організації. 

 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН3 Розробляти та досліджувати концептуальні, математичні і 

комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати їх для 

отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у галузі 

менеджменту та дотичних міждисциплінарних напрямах. 

ПРН 5. Глибоко розуміти загальні принципи та методи управлінських 

наук, а також методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних 

дослідженнях у сфері менеджменту та у викладацькій практиці. 

ПРН 7. Здійснювати апробацію та впровадження результатів власних 

досліджень у сфері менеджменту. 

ПРН 8. Розробляти і викладати спеціальні навчальні дисципліни з 

менеджменту у закладах освіти. 
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ПРН 10. Розробляти алгоритми управлінського моніторингу, формувати 

систему накопичення знань в організації з трансформацією її у ціннісний 

потенціал. 

 

3. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1.Основи теоретичного та концептульного бвзису 

менеджменту. 

Тема 1. Еволюція управлінської думки: від класичних теорій до 

постіндустріальних концепцій менеджменту. 

Історико-логічна еволюція управлінської думки, що формувалася під впливом 

соціально-економічних трансформацій індустріального та постіндустріального 

суспільства. Класичні теорії наукового управління (Ф. Тейлор), адміністративної 

школи (А. Файоль) та бюрократичної моделі (М. Вебер), що заклали основи 

раціоналізації та формалізації управлінських процесів. Поведінкова парадигма 

(Е. Мейо, А. Маслоу) з акцентом уваги на людському факторі. Системний і 

ситуаційний підходи (Л. фон Берталанфі, П. Лоуренс) для інтеграції організацій 

у ширший контекст зовнішнього середовища. Постіндустріальні концепції 

менеджменту, орієнтовані на знання, інновації та цифровізацію (П. Друкер, М. 

Кастельс). Трансформація ролі менеджера - від адміністратора до лідера змін, 

фасилітатора знань і стратегічного аналітика. 

 

Тема 2. Системний і процесний підходи в сучасному менеджменті 

організацій. 

Організація як відкрита соціально-економічна система, що функціонує у 

взаємодії із зовнішнім середовищем. Теоретичні засади системного підходу до 

організації, як об'єкту менеджменту; загальна теорія систем та кібернетики (Н. 

Вінер). Процесний підхід М. Хаммера та Д. Чампі. Управління організацією 

через оптимізацію бізнес-процесів. Інтеграція системного мислення та BPM 

(Business Process Management) в координації досягнення синергії, підвищення 

ефективності і гнучкості управління. Використання цифрових платформ, 

моделювання процесів та аналітики даних для прийняття управлінських рішень. 

Формування системного підходу (1950–1970-ті рр.). Розвиток процесного 

управління (1980–1990-ті рр.). Інтеграція BPM та цифрових технологій (2000-ті 

рр. – дотепер).  

 

Тема 3. Концепції стратегічного менеджменту в умовах динамічного 

середовища. 
Стратегічний менеджмент: від планово-прогностичних моделей до адаптивних і 

динамічних концепцій. Класичні підходи І. Ансоффа та А. Чандлера. Ресурсно-

орієнтована теорія (Д. Барні), концепція конкурентних стратегій (М. Портер), та 

теорія динамічних здібностей (Д. Тіс). Забезпечення здатності організацій до 

швидкої адаптації, інновацій та формування довгострокових конкурентних 

переваг у глобалізованому середовищі. Стратегічне планування (1960–1970-ті 
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рр.) Конкурентні стратегії (1980-ті рр.). Ресурсні та динамічні підходи (1990-ті – 

дотепер). Ієрархія стратегічної координації в системі делегування повноважень. 

 

Змістовий модуль 2. Концептуальні засади інноваційних парадигм 

менеджменту. 

Тема 4. Інноваційні концепції менеджменту в умовах цифрової 

трансформації. 

Трансформації сучасного менеджменту під впливом цифрових технологій. Ново-

концепції: Agile-менеджмент (К. Швабер), lean-підхід (Т. Оно), дизайн-мислення 

(Т. Браун) та data-driven management – формують нову парадигму управління. 

Цифровізація у розвитку мережевих структур, автоматизації прийняття рішень і 

формуванню культури інновацій. Парадигма контент-менеджменту. 

Концептуальні формати діджитал-менеджменту. Концепція ділової досконалості 

управлінських систем. Управління знаннями та інтелектуальним розвитом св 

умовах цифровізації SMART-менеджменту бізнес-мереж. Реінжиніринг-

мернпеджмент і концепція стимулювання оргнанізаційних змін. 

 

Тема 5. Людиноцентричні концепції менеджменту та поведінкові теорії. 

Людиноцентричний підхід, ідеї поведінкових наук і теорій мотивації. Д. 

Макгрегор, Ф. Герцберг, Д. Гоулман. Сучасні концепції управління талантами, 

розвиток емоційного інтелекту, формування організаційної культури довіри і 

залученості. Парадигма тимбілдинг-менеджменту. Удосконалення управління 

тимбілдингом з використанням ШІ. Рефлексивно-ситуаційне управління 

комплексом координацій. Адаптаційні системи «лояльного управління» та 

формування механізмів тимбілдинг-делегування. Розвиток рескілінгових та 

апскілінгових механізмів управління «знаннєвого зростання» персоналу. 

 

Тема 6. Концепція сталого розвитку та ESG-менеджмент. 

Сучасний менеджмент Інтеграція принципів сталого розвитку у сучасний 

профіль менеджменту. ESG-підхід Д. Елкінгтона в обґрунтуванні необхідності 

поєднання економічних, соціальних та екологічних аспектів діяльності. 

Корпоративна соціальна відповідальність (CSR). Концепція сталого розвитку. 

ESG-менеджмент. Концепція сталого управління інтеграцією локальних, 

регіональних, національних  та локальних систем просторової організації. 

Потенціал комплаєнс-менеджменту. Управління конвергентною взаємодією  

територіально-просторових соціально-економічних систем. Екосистемна 

парадигма управління сталим розвитком. 

 

 

Тема 7. Антикризове управління та концепції резильєнтності організацій. 

Антикризове управління в теоріях ризик-менеджменту та організаційної 

стійкості. Концепція резильєнтності К. Вейка та К. Саткліффа. Використання 

інструментів сценарного планування, адаптивного управління та управління 

невизначеністю.  Інноваційні механізми антикрихкого управління та управління 

резильєнтністю. Сучасні дослідження систем антикризового управління на 
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засадах ризик-орієнтованого, процесно-дмнамічного, цифрово-

трансформаційного підходів. Концепція антикрихкості та розвиток 

конпетентностей антикризового управління. Резильєнтна архітектура 

координації бізнес-процесів. Формування модульних, дубльованих і 

взаємозамінних елементів системи, що забезпечують безперервність діяльності 

(business continuity management). 

 

Тема 8. Інституційні та мережеві концепції менеджменту в глобальній 

економіці. 

Інституційний підхід (Д. Норт, О. Вільямсон) та вплив формальних і 

неформальних правил на діяльність організацій. Мережеві концепції М. 

Кастельса та Г. Чесбро, які обґрунтовують роль екосистем, кластерів і платформ 

у сучасній економіці. Платформний менеджмент як управлінська парадигма 

інтеграції цифрових, організаційних та інституційних систем. 

Мультікультуризація та інклюзія систем координації. Трансформація  

інституційних концепцій у напрямі формування гібридних регуляторних систем, 

що поєднують державні, ринкові та громадські механізми координації. 

Коеволюція, взаємозалежність і спільне створення цінності як результат 

ефективного управління бізнес-екосистемами. 
 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Структура курсу 

Кількість годин 

Денна форма 
 

Усього 

у тому числі 

лек

ції 

практ. сам.р. 

1 2 3 4 5 

Змістовий модуль 1. Основи теоретичного та концептульного бвзису 

менеджменту. 

Тема 1. Еволюція управлінської думки: від класичних теорій 

до постіндустріальних концепцій менеджменту. 
1.1. Класичний етап формування управлінської думки. 

1.2 Поведінкові та системні трансформації управління.  

1.3. Постіндустріальні концепції та трансформація ролі 

менеджера. 

15 2 2 11 

Тема 2. Системний і процесний підходи в сучасному 

менеджменті організацій. 

2.1. Теоретичні засади системного підходу. 

2.2. Формування та розвиток процесного підходу. 

2.3. Інтеграція системного мислення та BPM у цифрову епоху. 

15 2 2 11 

Тема 3. Концепції стратегічного менеджменту в умовах 

динамічного середовища. 

3.1. Класичні моделі стратегічного управління. 

3.2. Конкурентні та ресурсні підходи. 

3.3. Динамічні та адаптивні концепції стратегії. 

15 2 2 11 

Тема 4. Інноваційні концепції менеджменту в умовах 

цифрової трансформації. 

4.1. Цифрова трансформація як чинник еволюції менеджменту. 

4.2. Сучасні інноваційні управлінські концепції. 

15 2 2 11 



Поліський національний університет 

 

стор. 8 з 20 

4.3. Інтегровані моделі цифрового менеджменту. 

Разом за змістовним модулем  1 60 8 8 44 

Змістовий модуль 2.  Концептуальний базис менеджменту сталого розвитку. 

Тема 5. Людиноцентричні концепції менеджменту та 

поведінкові теорії. 

5.1. Теоретичні основи людиноцентричного підходу. 

5.2. Сучасні поведінкові та емоційні аспекти управління. 

5.3. Інноваційні механізми розвитку персоналу та команд. 

15 2 2 11 

Тема 6. Концепція сталого розвитку та ESG-менеджмент. 

6.1. Теоретичні засади сталого розвитку в менеджменті. 

6.2. ESG-підхід у сучасному управлінні. 

6.3. Екосистемні та комплаєнс-орієнтовані моделі управління. 

15 2 2 11 

Тема 7. Антикризове управління та концепції 

резильєнтності організацій. 

7.1. Теоретичні основи антикризового управління. 

7.2. Концепція резильєнтності та антикрихкості. 

7.3. Інструменти забезпечення безперервності діяльності. 

15 2 2 11 

Тема 8. Інституційні та мережеві концепції менеджменту 

в глобальній економіці. 

8.1. Інституційні основи функціонування організацій. 

8.2. Мережеві та екосистемні моделі управління. 

8.3. Платформний менеджмент і глобальна координація. 

15 2 2 11 

Разом за змістовним модулем  2 60 8 8 44 

Усього годин 120 16 16 88 

 

5. Теми практичних занять 

Структура курсу 

Кількість годин 

Денна форма 
 

Усього 

у тому числі 

лек

ції 

практ. сам.р. 

1 2 3 4 5 

Змістовий модуль 1. Основи теоретичного та концептульного бвзису 

менеджменту. 

Тема 1. Еволюція управлінської думки: від класичних теорій 

до постіндустріальних концепцій менеджменту. 
1.1. Класичний етап формування управлінської думки. 

1.2 Поведінкові та системні трансформації управління.  

1.3. Постіндустріальні концепції та трансформація ролі 

менеджера. 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer».    

15 2 2 11 

Тема 2. Системний і процесний підходи в сучасному 

менеджменті організацій. 

2.1. Теоретичні засади системного підходу. 

2.2. Формування та розвиток процесного підходу. 

2.3. Інтеграція системного мислення та BPM у цифрову епоху. 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

15 2 2 11 
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завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer».    

Тема 3. Концепції стратегічного менеджменту в умовах 

динамічного середовища. 

3.1. Класичні моделі стратегічного управління. 

3.2. Конкурентні та ресурсні підходи. 

3.3. Динамічні та адаптивні концепції стратегії. 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer» .   

15 2 2 11 

Тема 4. Інноваційні концепції менеджменту в умовах 

цифрової трансформації. 

4.1. Цифрова трансформація як чинник еволюції менеджменту. 

4.2. Сучасні інноваційні управлінські концепції. 

4.3. Інтегровані моделі цифрового менеджменту. 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer».    

15 2 2 11 

Разом за змістовним модулем  1 60 8 8 44 

Змістовий модуль 2.  Концептуальний базис менеджменту сталого розвитку. 

Тема 5. Людиноцентричні концепції менеджменту та 

поведінкові теорії. 

5.1. Теоретичні основи людиноцентричного підходу. 

5.2. Сучасні поведінкові та емоційні аспекти управління. 

5.3. Інноваційні механізми розвитку персоналу та команд. 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer».    

15 2 2 11 

Тема 6. Концепція сталого розвитку та ESG-менеджмент. 

6.1. Теоретичні засади сталого розвитку в менеджменті 

6.2. ESG-підхід у сучасному управлінні 

6.3. Екосистемні та комплаєнс-орієнтовані моделі управління 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer».    

15 2 2 11 

Тема 7. Антикризове управління та концепції 

резильєнтності організацій. 

7.1. Теоретичні основи антикризового управління. 

7.2. Концепція резильєнтності та антикрихкості. 

7.3. Інструменти забезпечення безперервності діяльності. 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer».    

15 2 2 11 

Тема 8. Інституційні та мережеві концепції менеджменту в 

глобальній економіці. 

8.1. Інституційні основи функціонування організацій. 

8.2. Мережеві та екосистемні моделі управління. 

15 2 2 11 
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8.3. Платформний менеджмент і глобальна координація. 

Вибіркове опитування за запропонованими питаннями, 

рефлексія, дискусія, мозковий штурм. Розв’язання практичних 

завдань (графічний візуал зображення моделей організації), 

«peer-to-peer».    

Разом за змістовним модулем  2 60 8 8 44 

Усього годин 120 16 16 88 

 

6. Самостійна робота 

Назва теми та види завдань 

Кількіст

ь годин 

Денна 

форма 

Тема 1. Еволюція управлінської думки: від класичних теорій до 

постіндустріальних концепцій менеджменту. 

Історико-логічна траєкторія управлінської думки під впливом соціально-

економічних трансформацій індустріального і постіндустріального суспільства. 

Класичний блок: наукове управління (Ф. Тейлор), адміністративна школа (А. 

Файоль), бюрократична модель (М. Вебер) – основа раціоналізації та 

формалізації управлінських процесів. Поведінкова парадигма (Е. Мейо, А. 

Маслоу) – пріоритет людського чинника. Системний і ситуаційний виміри (Л. 

фон Берталанфі, П. Лоуренс) – інтеграція організацій у контекст зовнішнього 

середовища. Постіндустріальні концепції – знання, інновації, цифровізація (П. 

Друкер, М. Кастельс). Еволюція ролі менеджера: адміністратор → лідер змін, 

фасилітатор знань, стратегічний аналітик. 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020 р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 

11 

Тема 2. Системний і процесний підходи в сучасному менеджменті 

організацій 

Організація як відкрита соціально-економічна система у взаємодії із зовнішнім 

середовищем. Теоретичні засади системного підходу; загальна теорія систем і 

кібернетика (Н. Вінер). Процесний підхід (М. Хаммер, Д. Чампі). Управлінська 

орієнтація на оптимізацію бізнес-процесів. Синергія системного мислення і 

BPM. Ефективність, гнучкість, координація. Цифрові платформи, моделювання 

процесів, аналітика даних – інструментальна база управлінських рішень. 

Хронологія: системний підхід (1950–1970-ті), процесне управління (1980–1990-

ті), інтеграція BPM і цифрових технологій (2000-ті – дотепер) 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020 р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

11 
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участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 

Тема 3. Концепції стратегічного менеджменту в умовах динамічного 

середовища. 

 

Стратегічний менеджмент: спектр від планово-прогностичних моделей до 

адаптивно-динамічних концепцій. Класичні підходи (І. Ансофф, А. Чандлер). 

Ресурсно-орієнтована теорія (Д. Барні), конкурентні стратегії (М. Портер), 

динамічні здібності (Д. Тіс). Орієнтири: адаптивність, інноваційність, 

довгострокові конкурентні переваги в умовах глобалізації. Етапність: стратегічне 

планування (1960–1970-ті), конкурентні стратегії (1980-ті), ресурсні та динамічні 

підходи (1990-ті – дотепер). Ієрархія стратегічної координації у системі 

делегування повноважень. 

 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020  р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 

11 

Тема 4. Інноваційні концепції менеджменту в умовах цифрової 

трансформації 

Цифрові трансформації як домінанта сучасного менеджменту. Інноваційні 

концепти: Agile-менеджмент (К. Швабер), lean-підхід (Т. Оно), дизайн-мислення 

(Т. Браун), data-driven management. Нова управлінська парадигма. Цифровізація: 

мережеві структури, автоматизація рішень, культура інновацій. Контент-

менеджмент як парадигмальний вектор. Діджитал-менеджмент – концептуальні 

формати. Ділова досконалість управлінських систем. Управління знаннями, 

інтелектуальний розвиток у середовищі 

 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020 р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 

11 

Тема 5. Людиноцентричні концепції менеджменту та поведінкові теорії 

Людиноцентризм як домінанта управління. Поведінкові науки і теорії мотивації 

(Д. Макгрегор, Ф. Герцберг, Д. Гоулман). Управління талантами, емоційний 

інтелект, культура довіри та залученості. Тимбілдинг-менеджмент як парадигма. 

Інтеграція штучного інтелекту в управління командами. Рефлексивно-ситуаційні 

механізми координації. Системи «лояльного управління», інструменти 

тимбілдинг-делегування. Рескілінг, апскілінг – механізми знаннєвого зростання 

пероналу. 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020 р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

11 
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(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 

Тема 6. Концепція сталого розвитку та ESG-менеджмент 

Інтеграція принципів сталого розвитку у сучасний менеджмент. ESG-підхід (Д. 

Елкінгтон) – єдність економічних, соціальних, екологічних аспектів. 

Корпоративна соціальна відповідальність (CSR). Стале управління як концепція. 

Інтеграція локальних, регіональних, національних систем просторової 

організації. Комплаєнс-менеджмент як потенціал. Конвергентна взаємодія 

територіально-просторових соціально-економічних систем. Екосистемна 

парадигма сталого розвитку. 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020  р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 

11 

Тема 7. Антикризове управління та концепції резильєнтності організацій 

Антикризове управління у контексті ризик-менеджменту та організаційної 

стійкості. Резильєнтність (К. Вейк, К. Саткліфф). Сценарне планування, 

адаптивність, управління невизначеністю – ключові інструменти. Антикрихкість 

як інноваційний концепт. Ризик-орієнтований, процесно-динамічний, цифрово-

трансформаційний підходи. Компетентності антикризового управління. 

Резильєнтна архітектура бізнес-процесів. Модульність, дублювання, 

взаємозамінність – основа безперервності діяльності (business continuity 

management). 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020 р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 

11 

Тема 8. Інституційні та мережеві концепції менеджменту в глобальній 

економіці 

Інституційний підхід (Д. Норт, О. Вільямсон) – вплив формальних і 

неформальних правил. Мережеві концепції (М. Кастельс, Г. Чесбро) – роль 

екосистем, кластерів, платформ. Платформний менеджмент як інтеграційна 

парадигма цифрових, організаційних та інституційних систем. 

Мультікультуризація, інклюзія координаційних систем. Гібридні регуляторні 

моделі: державні, ринкові, громадські механізми. Коеволюція, 

взаємозалежність, спільне створення цінності – результат ефективного 

управління бізнес-екосистемами. 

Вид самостійної роботи: переклад та розгорнуте реферування 1 статті з 

іноземного джерела за проблематикою дисципліни, виданої не раніше 2020 р. 

(обсягом не менше 20 000 знаків); вивчення питань, дотичних до проблематики 

11 



Поліський національний університет 

 

стор. 13 з 20 

дисципліни, на  навчальних платформах відкритих онлайнових курсів 

(COURSERA, PROMETHEUS) з представленням відповідного сертифікату; 

участь у міжнародній науково-практичній конференції з опублікуванням тез 

доповідей на тему, що є прямо дотичною до проблематики дисципліни. 
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7. Методи навчання 

Методи організації навчання: лекції проблемного характеру, лекція-

диспут із обговоренням проблемних питань та аргументацією позицій, практичні 

заняття, консультації, індивідуальне завдання (реферат), самостійна робота, 

написання модульної контрольної роботи, робота з навчально- методичною 

літературою  і інформаційними ресурсами. Загальні методи навчання: 

проблемного викладу, інформаційно-рецептивний, репродуктивний, 

евристичний; проблемно пошуковий, дослідницький, спонукальний. Спеціальні 

методи навчання: кейс метод, робота в малих групах, вирішення аналітичних, 

ситуаційних та творчих завдань, презентації, модульне навчання, виконання 

індивідуальних науково-дослідних завдань. Елементи і прийоми: критичне 

мислення, рефлексія, дискусія, мозковий штурм, тренінг, колаборативне та 

інтерактивне навчання, індивідуальне опанування, діалогово-комунікаційні та 

медіа прийоми, інтерактивні та електронні методи, зокрема, «peer-to-peer».   

 

8. Форми контролю і методи оцінювання  

(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 

Рейтингова система оцінювання за участь у дискусійному обговоренні 

проблемних питань, виконання аналітичних та ситуаційних завдань, виконання 

модульної контрольної роботи та індивідуального завдання в формі реферату. 

Підсумковий контроль результатів навчання та компетентностей здобувачів 

вищої освіти з навчальної дисципліни здійснюється на підставі проведення 

семестрового екзамену. Екзаменаційні білети охоплюють програму навчальної 

дисципліни. Завданням екзамену є перевірка засвоєння здобувачем програмного 

матеріалу в цілому, логіки та взаємозв’язків між окремими темами, здатності 

використання для вирішення конкретних завдань у сфері менеджменту 

організацій. Питання мають теоретичне та прикладне спрямування та 

передбачають вирішення типових професійних питань здобувача й дозволяють 

діагностувати рівень його підготовки, компетентності з навчальної дисципліни.  

Підсумковий контроль у формі екзамену проводиться для всіх без винятку 

здобувачів вищої освіти (незалежно від сумарної кількості балів, отриманих за 

результатами поточного та/або періодичного контролю за семестр). До 

підсумкового контролю допускаються здобувачі вищої освіти, які виконали всі 

види обов’язкових робіт, передбачених робочою програмою. 

Загальна підсумкова оцінка (сума балів) з навчальної дисципліни 

складається з оцінки поточного контролю результатів навчання впродовж 

семестру та оцінки результатів навчання при проведенні контрольних заходів під 

час підсумкового контролю. Максимальну кількість балів за поточний та 
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періодичний контроль і під час підсумкового контролю визначає викладач. 

Максимальна можлива кількість балів, отриманих на екзамені – 40.  

У рамках здійснення поточного контролю предбачено обов’язкове виконання 

контрольних робіт за двома змістовними модулями. Контрольна робота за 

змістовим модулем здійснюється у формі письмових тестових завдань після 

завершення вивчення навчального матеріалу кожного змістового модуля. 

Тестові письмові завдання для модульних контрольних робіт складаються з 25 

тестових завдань і відповідають змісту навчального матеріалу модуля. За кожну 

правильну відповідь на одне тестове завдання здобувач отримує 0,2 бала, що у 

підсумку складає 5 балів. 

Максимальна кількість балів за результати виконання індивідуальних завдань 

(здобувач обирає не більше 2-х завдань упродовж семестру) – 10 балів (5 балів 

за одне завдання). 

Оцінка здобувача PhD залежить від: 

1) володіння теоретичним матеріалом; 

2) обґрунтування позицій підчас розгляду теми заняття; 

3) виконання індивідуального завдання (підготовка есе); 

4) дотримання технічних вимог до оформлення роботи (есе); 

5) комунікативні здібності, що проявляються у вмінні презентувати 

результати власного дослідження аудиторії. 

 

9. Питання для підсумкового контролю 

 

1. Теорія еволюції управлінської думки: від класичних парадигм до 

постіндустріальних концепцій менеджменту. 

2. Історико-логічна еволюція управлінської думки, що формувалася під 

впливом соціально-економічних трансформацій індустріального та 

постіндустріального суспільства.  

3. Класичні теорії наукового управління (Ф. Тейлор), адміністративної школи 

(А. Файоль) та бюрократичної моделі (М. Вебер), що заклали основи 

раціоналізації та формалізації управлінських процесів.  

4. Поведінкова парадигма (Е. Мейо, А. Маслоу) з акцентом уваги на людському 

факторі.  

5. Системний і ситуаційний підходи (Л. фон Берталанфі, П. Лоуренс) для 

інтеграції організацій у ширший контекст зовнішнього середовища. 

6. Постіндустріальні концепції менеджменту, орієнтовані на знання, інновації 

та цифровізацію (П. Друкер, М. Кастельс). Трансформація ролі менеджера - 

від адміністратора до лідера змін, фасилітатора знань і стратегічного 

аналітика. 

7. Еволюція змісту парадигми системного і процесного підходів в сучасному 

менеджменті організацій. 

8. Теоретичні засади системного підходу до організації, як об'єкту 

менеджменту. Загальна теорія систем та кібернетики (Н. Вінер). 

9. Процесний підхід М. Хаммера та Д. Чампі до орнанізаційної координації. 

10. Управління організацією через оптимізацію бізнес-процесів. І 
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11. нтеграція системного мислення та BPM (Business Process Management) в 

координації досягнення синергії, підвищення ефективності і гнучкості 

управління.  

12. Використання цифрових платформ, моделювання процесів та аналітики 

даних для прийняття управлінських рішень.  

13. Концепції стратегічного менеджменту в умовах динамічного середовища. 

14. Стратегічний менеджмент: від планово-прогностичних моделей до 

адаптивних і динамічних концепцій. Класичні підходи І. Ансоффа та А. 

Чандлера.  

15. Ресурсно-орієнтована теорія (Д. Барні), концепція конкурентних стратегій 

(М. Портер), та теорія динамічних здібностей (Д. Тіс).  

16.  Теоретичні запсади управління забезпеченням здатності організацій до 

швидкої адаптації, інновацій та формування довгострокових конкурентних 

переваг у глобалізованому середовищі. Ієрархія стратегічної координації в 

системі делегування повноважень. 

17.  Інноваційні концепції менеджменту в умовах цифрової трансформації. 

18. Трансформації сучасного менеджменту під впливом цифрових технологій. 

Ново-концепції: Agile-менеджмент (К. Швабер), lean-підхід (Т. Оно), дизайн-

мислення (Т. Браун) та data-driven management – формують нову парадигму 

управління.  

19. Цифровізація у розвитку мережевих структур, автоматизації прийняття 

рішень і формування культури інновацій.  

20. Парадигма контент-менеджменту. Концептуальні формати діджитал-

менеджменту.  

21. Концепція ділової досконалості управлінських систем.  

22. Управління знаннями та інтелектуальним розвитом св умовах цифровізації 

SMART-менеджменту бізнес-мереж.  

23. Реінжиніринг-менеджмент і концепція стимулювання оргнанізаційних змін. 

24. Людиноцентричні концепції менеджменту та поведінкові теорії. 

25. Людиноцентричний підхід, ідеї поведінкових наук і теорій мотивації (Д. 

Макгрегор, Ф. Герцберг, Д. Гоулман).  

26. Сучасні концепції управління талантами, розвиток емоційного інтелекту, 

формування організаційної культури довіри і залученості.  

27. Парадигма тимбілдинг-менеджменту та концептуальне забезпечення 

групової динаміки. 

28. Удосконалення управління тимбілдингом з використанням ШІ. 

29. Рефлексивно-ситуаційне управління комплексом координацій 

30. Адаптаційні системи «лояльного управління» та формування механізмів 

тимбілдинг-делегування.  

31. Розвиток рескілінгових та апскілінгових механізмів управління «знаннєвого 

зростання» персоналу. 

32. Концепція сталого розвитку та ESG-менеджмент. 

33. Інтеграція принципів сталого розвитку у сучасний профіль менеджменту. 

34. ESG-підхід Д. Елкінгтона в обґрунтуванні необхідності поєднання 

економічних, соціальних та екологічних аспектів діяльності. 
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35.  Корпоративна соціальна відповідальність (CSR).  

36. Концепція сталого управління інтеграцією локальних, регіональних, 

національних  та локальних систем просторової організації.  

37. Формування потенціалу комплаєнс-менеджменту.  

38. Управління конвергентною взаємодією  територіально-просторових 

соціально-економічних систем. Екосистемна парадигма управління сталим 

розвитком. 

39. Антикризове управління та концепції резильєнтності організацій. 

40. Антикризове управління в теоріях ризик-менеджменту та організаційної 

стійкості.  

41. Концепція резильєнтності К. Вейка та К. Саткліффа.  

42. Використання інструментів сценарного планування, адаптивного управління 

та управління невизначеністю.   

43. Інноваційні механізми антикрихкого управління та управління 

резильєнтністю.  

44. Сучасні дослідження систем антикризового управління на засадах ризик-

орієнтованого, процесно-дмнамічного, цифрово-трансформаційного 

підходів.  

45. Концепція антикрихкості та розвиток конпетентностей антикризового 

управління.  

46. Резильєнтна архітектура координації бізнес-процесів.  

47. Формування модульних, дубльованих і взаємозамінних елементів системи, 

що забезпечують безперервність діяльності (business continuity management). 

48. Інституційні та мережеві концепції менеджменту в глобальній економіці. 

49. Інституційний підхід (Д. Норт, О. Вільямсон) та вплив формальних і 

неформальних правил на управління організацєю.  

50. Мережеві концепції М. Кастельса та Г. Чесбро, які обґрунтовують роль 

екосистем, кластерів і платформ у сучасній економіці.  

51. Платформний менеджмент як управлінська парадигма інтеграції цифрових, 

організаційних та інституційних систем. 

52.  Мультікультуризація та інклюзія систем координації в теорії сучасного 

менеджменту. 

53.  Трансформація  інституційних концепцій у напрямі формування гібридних 

регуляторних систем, що поєднують державні, ринкові та громадські 

механізми координації. 

54. Коеволюція, взаємозалежність і спільне створення цінності як результат 

ефективного управління бізнес-екосистемами.. 

55. Метатеоретичні та методологічні засади менеджменту. 

56. Сутність міждисциплінарного синтезу знань у розвитку управлінських 

концепцій?  

57. Концепція складності (complexity theory) та трансформація сучасні 

управлінські підходи?  

58. Когнітивні та поведінково-аналітичні аспекти управління в сучсасних 

теоріях менеджменту. 

59. Сутність нейроменеджменту як нового напряму управлінської науки. 
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60. Механізми формування довіри в організаціях з позицій поведінкових наук. 

61. Вплив емоційної динаміки колективів на ефективність менеджменту. 

62. Концепція алгоритмічного менеджменту. Трансформації управлінських 

функцій. 

63. Трансформація функції контролю в організації з використанням штучного 

інтелекту.  

64. Концепція цифрових двійників (digital twins) та її використання в управлінні 

організаціями. 

65. Теоретичні засади формування гібридних організаційних структур.  

66. Концепція віртуальних організацій у цифровій економіці. 

67. Сутність холакратії як альтернативної моделі управління.  

68. Механізми впливув розподіленого лідерства керівника на ефективність 

організацій.  

69. Координаційні функції  тимчасових організацій (temporary organizations) у 

сучасному менеджменті.  

70. Етичні та ціннісні аспекти менеджменту знань. 

71. Концепція відповідального лідерства (responsible leadership). 

72. Терія етичних дилем у цифровому менеджменті.  

73. Інтеграція теорій соціального капіталу та  управлінської поведінки.  

74. Футурологічні та трансформаційні концепції менеджменту. 

75. Тренди розвитку менеджменту в умовах Індустрії 5.0. 

76. Концепція людино-машинної взаємодії та трансформація управління 

77. Сутність антисипативного менеджменту та теорія проєктування подій. 

78. Концепція сценаріїв майбутнього. Вплив на формування управлінських 

стратегій. 

79. Сутність антисипативного менеджменту та теорія проєктування подій. 

80.  Парадигма метавсесвітів (metaverse) у розвитку управлінських практик.  

 

10. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 
Змістовний модуль 1 Змістовний модуль 2 Середні 

оцінка за 

семестр 

(1+2+..+10)/10 

Поточний 

контроль 

Екзамен  

Практичні роботи МКР1 Практичні роботи МКР2 Підсумкова 

оцінка 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 5х12=60 

балів 

40 балів 60+40=100 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 60 40 100 

Примітка: 12 – коефіцієнт переведення з 5-бальної шкали у 60-бальну при складанні екзамену. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЕСТS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, диференційованого 

заліку, курсового проєкту (роботи) 

практики 

для заліку 

90–100 Відмінно 

Зараховано 75–89 Добре 

60–74 Задовільно 

до 60 Незадовільно Не зараховано 
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